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Předmluva

Text dokumentu 112/254/FDIS, budoucího třetího vydání IEC 60544-1, vypracovaný technickou komisí
IEC/TC 112 Hodnocení a kvalifikace elektroizolačních materiálů a systémů, byl předložen IEC-CENELEC
k paralelnímu hlasování a byl schválen CENELEC jako EN 60544-1:2013.

Jsou stanovena tato data: 



• nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2014-05-01
• nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2016-08-01

Tento dokument nahrazuje EN 60544-1:1994.

EN 60544-1:2013 zahrnuje významné technické změny s ohledem na EN 60544-1:1994:

nedávné pokroky v simulačních metodách v interakci záření s různými látkami umožňují předpovídat profila.
ukládání energie v hmotě a návrh postupů ozařování;
je k dispozici mnoho nových dozimetrických systémů.b.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC [a/nebo CEN] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 60544-1:2013 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez
jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Stanovení vhodných kritérií pro vyhodnocování odolnosti izolačních materiálů vůči záření je velmi
složité, neboť taková kritéria závisí na podmínkách, v nichž jsou materiály používány. Například,
jestliže je při výměně paliva v jaderném reaktoru izolovaný kabel ohnut, jeho životnost bude dána
dobou, ve které je vystaven dávce ionizujícího záření dostatečné na to, aby snížila stanovenou
hodnotu jedné nebo více příslušných významných mechanických vlastností. Důležitými faktory, které
rovněž rozhodují o rychlosti a mechanizmu chemických změn jsou provozní teplota, složení okolního
prostředí a čas, za který materiál celkovou dávku obdržel (dávkový příkon nebo tok částic).
V některých aplikacích však mohou být limitujícím faktorem dočasné změny.

Vzhledem k uvedenému se stává nutností definovat pole záření, v nichž jsou materiály exponovány,
a dávku záření následně absorbovanou materiálem. Rovněž je nutno stanovit postupy pro zkoušení
těch mechanických a elektrických vlastností materiálu, které budou definovat míru degradace
zářením, a vytvořit příslušný klasifikační systém na základě interpretace těchto aplikačních
požadavků.

1 Rozsah platnosti

Tato část IEC 60544 široce pojednává o aspektech, které je třeba zvážit při vyhodnocování účinků
ionizujícího záření na všechny typy organických izolačních materiálů. Rovněž slouží, pro X záření, g-
záření a elektrony, jako návod pro

terminologii v dozimetrii,●

metody pro měření dávek,●

zkoušky prováděné v ozařovacích zařízeních,●

vyhodnocení a zkoušení charakteristik a vlastností materiálů,●

dokumentaci procesu ozařování.●



Dozimetrie, která může být prováděna v místech použití materiálu, není v této normě popsána.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


